

ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

№ 46 (10610)

Вторник, 18 апреля 2000 года

Газета издается с 1933 года

Все - на очистку и благоустройство города!

ЭТОТ призыв стал лейтмотивом совещания под председательством первого заместителя главы города Б. С. Колышкина, в котором участвовали руководители предприятий, работники ГОВД и коммунальных служб города.

Б. С. Колышкин довел до сведения собравшихся распоряжение главы города о проведении месячника по благоустройству и санитарной очистке.

Много критических замечаний высказали работники коммунальных служб и участковые инспектора в адрес жителей города, которые загрязняют улицы и подъезды, высыпая мусор где попало, хотя машины по сборке мусора ходят строго по расписанию. Очень много мусора накопили и жители домов ча-

стного сектора.

Высказаны претензии в адрес предпринимателей, частных фирм, владельцев киосков и палаток. Во-первых, никто не желает заключать договора с МКП на вывозку мусора, ссылаясь на то, что вывозят его сами. Но вывозят, к сожалению, до первого угла, либо переталкивают на территорию соседа. В связи с этим дано поручение горотделу и центру ГСЭН провести разъяснительную работу с руководителями и владельцами частных предприятий и фирм.

Кроме того, будет необходимо привести в порядок фасады и покрасить киоски. В первую очередь пристальное внимание будет удалено наведению порядка на улице Победы в связи с празднованием 55-летнего

юбилея.

Для организации и координирования работы по благоустройству и очистке города создана оперативная группа, наделенная полномочиями контроля и по наложению санкций за невыполнение предписаний по наведению порядка.

Промежуточные итоги будут подводиться еженедельно на заседании координационной группы.

Как и в прошлые годы, за предприятиями и учреждениями закреплены территории на предмет благоустройства.

На 22 апреля объявлен субботник по очистке и благоустройству города.

Пресс-служба администрации города.

ПРЕДСЕДАТЕЛЯМ
ТЕРРИТОРИАЛЬНЫХ
ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ
КОМИССИЙ ГОРОДОВ
И РАЙОНОВ.

ДОРОГИЕ КОЛЛЕГИ!
В связи с успешным завершением избирательной кампании по досрочным выборам президента РФ выражаем Вам сердечную благодарность за досрочное исполнение своих многотрудных обязанностей.

Крепкого Вам здоровья, благополучия и неизменных успехов во всех Ваших начинаниях.

С уважением
Е. РАЗЫГРАЕВ,
председатель избирательной комиссии
Кемеровской области.

Пресс-релиз

● Постановлением главы города от 30 марта текущего года решено ежегодно проводить конкурс на «Лучшего главу подведомственной территории муниципального образования г. Осинники». Данный конкурс будет способствовать совершенствованию работы по улучшению показателей социально-экономического развития поселков Малиновка, Высокий, села Сарбала.

Итоги конкурса будут подводиться до 1 февраля.

Для оценки деятельности глав подведомственных территорий и подведения итогов создана конкурсная комиссия под председательством главы города С. Ф. Долгополова.

Победителю будет вручаться

ВСЕ -

НА МИТИНГ!

22 апреля в 12-00 у памятника В. И. Ленину состоится митинг, посвященный 130-летию со дня рождения В. И. Ленина.

Гор. комитет КПРФ.

диплом и денежная премия - десять тысяч рублей, сорок процентов которой будут использованы на развитие территории, тридцать - на премирование работников аппарата территории.

● Предприятия и учреждения города готовятся к празднованию 55-летия со дня Победы в Великой Отечественной войне 1941-45 годов. Так, в ОАО «Осинниковский РМЗ» создали комиссию по организации и празднованию великой даты под председательством его генерального директора А. П. Караваева. По решению данной комиссии, всем участникам ВОВ к празднику будут вручены продуктовые наборы на сумму 150 рублей, а труженикам тыла и вдовам участников войны будет выдана материальная помощь по 100 рублей. А накануне юбилея состоится торжественное собрание и чаепитие с вручением ценных подарков.

Но самым важным событием стало решение комиссии пожизненно ежемесячно выплачивать всем участникам ВОВ пособие в размере ста рублей.

Н. БЕРДНИКОВА,
пресс-секретарь
главы города.

Прозрачный бюджет

ПРЕСС-ЦЕНТР городской администрации сообщает, что 7 апреля в городе поступили деньги на выплату заработной платы РАБОТНИКАМ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ за март 2000 г. в сумме 4000,0 тыс. руб., которые были направлены в:

ТМО г. Осинники.

Администрацию с. Сарбала (для здравоохранения)

РАБОТНИКАМ КУЛЬТУРЫ за февраль 2000 г. в сумме 350,0 тыс. руб.

Управление культуры г. Осинники

РАБОТНИКАМ ОБРАЗОВАНИЯ за февраль 2000 г. в сумме 1000,0 тыс. руб., которые распределены следующим образом:

Управление образования г. Осинники

Специальная школа-детский дом № 4

Администрация п. Малиновка (для образования)

Администрация п. Тайжина (для образования)

Управление культуры г. Осинники (для ДМШ)

6 апреля в город поступили деньги на выплату зарплаты РАБОТНИКАМ БЮДЖЕТНОЙ СФЕРЫ в сумме 100,0 тыс. руб., которые распределены следующим образом:

Управление социальной защиты населения г. Осинники.

Центр социальной помощи населению г. Осинники

- 392,7 тыс. руб.

- 7,3 тыс. руб.

- 350 тыс. руб.

- 674 тыс. руб.

- 85 тыс. руб.

- 60 тыс. руб.

- 68 тыс. руб.

- 113 тыс. руб.

- 50,0 тыс. руб.

- 50,0 тыс. руб.

ОТКРЫТОЕ

ПИСЬМО

КОЛЛЕКТИВА ЗАО «ГОРЭЛЕКТРОСЕТЬ» г. ОСИННИКИ

главе города Осинники Долгополову С. Ф..

главному врачу территориального медобследования Михину В. И.
начальнику управления образования Востриковой Т. В.

Уважаемые Сергей Федорович, Владимир Иванович и Татьяна Владимировна!

Администрация ЗАО «Горэлектросеть» письмами исх. N 1054 от 6 декабря 1999 года и N 150 от 16 марта 2000 г. обращались к вам с просьбой урегулирования вопроса оплаты бюджетными организациями и предприятиями коммунального хозяйства услуг по поставке им электрической энергии. Решения данного вопроса, к сожалению, до сих пор не нашел. Ответ не получен. Коллектив ЗАО «Горэлектросеть», обращаясь к вам в третий раз в настоящем открытом письме, застрагивает ваше внимание на том, что ЗАО «Горэлектросеть» аналогично, как МП «Водоканал» и МП «УККиТС» г. Осинники, оказывают коммунальные услуги учреждениям города, финансируемым из местного бюджета (медицина, образование, культура и др.). Кроме того, ЗАО «Горэлектросеть» оказывает услуги по электроснабжению и предприятиям коммунального хозяйства города Осинники: МП «Трамвайное управление», МП УЖХ, МП «Водоканал», МП УККиТС и др., дотируемым из бюджета или получающим финансирование как разницу в цене.

Между ЗАО «Горэлектросеть» и учреждениями, финансируемыми из местного бюджета, а также муниципальными предприятиями коммунального хозяйства города в соответствии с требованиями ГК РФ заключены договоры на электроснабжение.

ЗАО «Горэлектросеть» надлежащим образом исполняет свои договорные обязательства. Своевременно, качественно и в нужных объемах поставляет бюджетным учреждениям и коммунальным предприятиям города электрическую энергию.

Однако бюджетные учреждения и предприятия коммунального хозяйства города систематически игнорируют исполнение своих обязательств в части оплаты за потребленную ими электрическую энергию. Так, по состоянию на 1 апреля 2000 года общая задолженность бюджетных учреждений и предприятий ЖКХ составляет 13,7 млн. рублей. Просрочка исполнения обязательств отдельными учреждениями и предприятиями достигает 29 месяцев!

В то время как задолженность бюджетных организаций за услуги ЗАО «Горэлектросеть» продолжает расти, услуги МП «Водоканал» и УККиТС, представляемые ими учреждениям бюджетной сферы, с ноября 1999 года периодически оплачиваются. Из последних денежных средств, поступивших в город, бюджетные учреждения в очередной раз произвели оплату за тепло и воду. Причем МП «Водоканал» получил оплату авансом за еще не оказанные услуги. При этом, в очередной раз, ни ТМО, ни отдел образования не просчитали нужным рассчитаться за полученную ими электрическую энергию. МП «Водока-

нал», услуги которого исправно оплачиваются, практически вообще не производят оплату за получаемую им электрическую энергию. За февраль текущего года этим потребителем получено электрической энергии на сумму 383 тыс. руб.,плачено всего 10 тыс. руб. За март получено электроэнергии на 297 тыс. рублей, оплачено - 0!

Коллектив ЗАО «Горэлектросеть» считает, что избирательный подход к оплате коммунальных услуг в зависимости от формы собственности предприятия, предоставляющего эти услуги, противоречит основам гражданского законодательства РФ, которое основано на признании равенства всех участников правоотношений.

Установившаяся практика дискриминации коллектива ЗАО «Горэлектросеть» по оплате его услуг, при постоянной оплате аналогичных услуг других коммунальных предприятий (УККиТС, Водоканал), вынудила нас в рамках ГК РФ и Постановлений правительства N 1 от 05.01.98 г. «О порядке прекращения или ограничения подачи электрической энергии...» и № 789 от 29 июля 1998 г. «О внесении изменений и дополнений в порядок прекращения или ограничения подачи электрической энергии...» использовать свое право и с третьей декады марта 2000 года принять меры по ограничению поставки электрической энергии потребителям, период неоплаты которых составляет более трех месяцев. В том числе учреждениям медицины, образования и предприятиям ЖКХ.

Коллектив ЗАО «Горэлектросеть» требует:

- Прекратить дискриминацию коллектива ЗАО «Горэлектросеть» по оплате услуг, предоставляемых им бюджетным учреждениям и предприятиям ЖКХ.

- Задолженность по оплате коммунальных услуг, предоставляемых МП УККиТС, МП «Водоканал» и ЗАО «Горэлектросеть», производить строго пропорционально периоду задолженности.

- Информация о задолженности бюджетной сферы и ее погашении за коммунальные услуги для предприятий, оказывающих услуги, должна быть полностью открытой.

В случае, если требования коллектива ЗАО «Горэлектросеть» г. Осинники не будут выполнены, то ЗАО «Горэлектросеть», по истечении семи календарных дней со дня опубликования настоящего письма, расширит введенные ранее ограничения поставки электрической энергии, вплоть до полного ее прекращения и распоряжения договоров на электроснабжение в порядке, определенном ст. 546, 523, 540 ПК РФ.

Н. Шабалина, Т. Григорова, В. Водошина, всего 143 подписи рабочих и инженерно-технических работников ЗАО «Горэлектросеть».

Выписывайте газету «ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ» на 2-е полугодие!

Закройвайтє етажи, начинает грабежи!

ГОСПОДА бюджетники и бандюжники! Ликуйте и рятуйте! Ваш брат Вася наконец-то придумал-изобрел способ, благодаря которому у каждого из вас-нас зарплата будет расти, как поганки после дождя! В огромных размерах!

Такой я есть! Такая у меня голова! Нобелевской премии и то мало! Правду сказать, сама Идея не моя, а большого правительственночного чиновника. Я ее только подхватил и развел в нужном направлении. Так в чем же смысл этой Идеи?

Сегодня и козе понятно, что по степени продажности наши госчиновники едва ли не абсолютные чемпионы мира. Коррупция, понимаешь, засла. А торгают они ни чем иным, как интересами нашего с вами государства, и крадут деньги тоже наши. И чем дальше, тем больше. Что делать? Как быть? А очень просто! Повысить им зарплату до таких размеров (это вам не наши 20% к первому разряду), чтобы они ни в чем не испытывали нужды, а значит, и не хапали. В этом смысле Идея большого руководителя, когда он выступал по вопросам коррупции. Здорово, да?

Вот тут-то у меня и блеснула мысль. Ведь

если рассуждать, в смысле рассуждения, по существу вопроса, относительно их самих, есть нечто иное как вообще, а все-таки весьма!!! Почему, согласно этой логике, государство не колотится о наших с вами подачках, именуемых зарплатами? А потому что знает - мы не воруем! Не берем, не хапаем, не тащим! Чего

Приколы Васи Крючкина

**Короче, начинаем красть!
Да не краснейте вы! Не воровство это совсем, а рыночная форма борьбы за свои экономические права.**

ж тогда и какого рожна нас ублажать? Отсюда вопрос: как повернуть его, т. е. государство, лицом в нашу сторону? А очень просто! Устроить тотальный грабеж во всей бюджетной сфере! Короче, начинаем красть! Да не краснейте вы! Не воровство это совсем, а

рыночная форма борьбы за свои экономические права. В общем, воруем по-крупному! Что? Да все, что под руку попадет! Учителя - тетрадки и карандаши, можно все половины тряпки у уборщиц стырить. Почему бы всей школой в лучших советских традициях не произвести сбор цветного «металлолома», его ведь еще не весь растили. Врачи пусть используютые шприцы, вату, марлю прут. Ташите все, что есть в ваших столовых для больных, - раку, брюкву, горох, в общем, все деликатесы. Организуйте автоматизированную выдачу бюллетеней (за соответствующую маду, естественно, медицина-то теперь платная) прямо на пороге поликлиник и больниц. Шагнули за порог - на тебя бюллетень. В анамнезе запись - коррупция! А уж музейным-то работникам вообще должно быть стыдно! В одном «греческом зале» столько экспонатов - год продавать можно!

И вот, когда все мы окончательно погрязнем в мздоимстве, государство и всполошится. И придет тот прекрасный день, когда большой дядя изречет: «Чтобы бюджетники не воровали, надо им повысить зарплату на все нужды хватавшей». И настанет рай. В конце концов чем мы чиновников хуже?

В ДЕНЬ СМЕХА

ЭТОТ день вполне можно отнести к международным, поскольку он с равным успехом отмечается и в России, и в Англии, и в Германии, и во Франции. Кто называет его Днем дураков, кто - Апрельской рыбой (во Франции). Но, независимо от страны и названия, первого апреля все подшучивают друг над другом и веселятся. Желательно только, чтобы шутка все же оставалась шуткой, а разыгрыш не был обидным, ибо главное в этом дне - юмор и хорошее настроение.

В Осинниковском краеведческом музее подготовили для своих посетителей развлекательную программу «Юморина». Веселые петрушки по имени Кнопочка и Веснушка веселили ребят, подшучивали друг над другом и, конечно же, играли с детьми в забавные игры.

Дети и сами были непрочь подшутить над кем-нибудь. На этот праздник они и оделись соответственно: кто-то присели клоунский нос, у кого-то были огромные уши, а дополняли картину разноцветные смешные колпачки на голове у ребят.

Безусловно, праздник всем очень понравился. Если вдуматься, он вовсе не лишний в череде прочих, ведь хорошее настроение никогда не помешает.

Хочется поблагодарить организаторов этого мероприятия, которые в программу музея включают этот праздник не впервые.

Т. ЧЕРНОВА,
учитель школы N 36.

Собака - друг и помощник

В НОВОКУЗНЕЦКЕ прошли областные соревнования среди милиционеров-кинологов. Отдел вневедомственной охраны г. Осинники представляли милиционеры-кинологи А. А. Платицын и В. А. Орехов.

Наш ОВО занял 4-е командное место и 3-е место в личном первенстве по общему курсу дрессировки.

В настоящее время гораздо больше внимания уделяется развитию служебного собаководства в органах внутренних дел. Служебные собаки широко используются в районах боевых действий для разминирования помещений, поиска взрывчатых веществ, в таможенной службе для поисков наркотиков.

В нашем ОВО собаки применяются для проработки зараженных следов и сторожевой охраны. Вот один из примеров. Темной зимней ночью была совершена кража монитора из кабинета ЗАГСа. К моменту приезда группы захвата воры с места

происшествия скрылись. Благодаря служебно-розыскной собаке, которая взяла след и по нему вывела на преступников, кража была раскрыта.

Сейчас на учете в отделе состоит 14 служебных собак, из которых 7 используются для работы нарядов милиции в группах задержания, а остальные - на охраняемых объектах.

Пока мы не используем наших собак для поиска наркотических и взрывчатых веществ. Основная проблема - нехватка кадров, ведь для работы с собакой подходит не каждый: нужно любить животных, понимать их поведение.

Мы приглашаем для работы тех, кто любит, понимает собак и желает с ними работать. Телефон для справок: 2-41-81.

Н. СЛАСТУНОВА,
инспектор по связи со СМИ.
А. ПЛАТИЦЫН,
мл. инспектор-кинолог ОВО.

Трудовые будни КВАРТАЛ С МИНУСОМ

За январь-март текущего года при задании 730 тыс. тонн коллективом шахты «АЛАРДА» добито 610,3 тыс. тонн угля.

В первом квартале 2000 г. уголь поступал с участков N 3 (план 180 тыс., факт 129,1 тыс.), N 8 (300 тыс. - 288,7 тыс.) и N 12 (план 150 тыс., факт 116,9 тыс. тонн угля).

За первый квартал текущего года подготовлено 2090 п. м горных выработок. Задание не выполнено в объеме 1300 п. м выработок.

А. ВИКТОРОВ.

Власть

14 вопросов было рассмотрено на очередном заседании коллегии администрации города, в состав которой была введена А. С. Свиридов - председатель комитета по управлению муниципальным имуществом.

Затем началось обсуждение вопроса о работе коммунальных служб города прошедшем зимним сезоном. Итоги в своем отчете подвел директор МП УЭЖКХ С. В. Радионов. Представленная членам коллегии распечатка выполненных мероприятий дополняла картину подготовки к прошедшей теперь уже зиме, в складе, в крайне ограниченных финансовых условиях. Из местного бюджета было выделено 10700 тыс. руб. (вся запланированная, исходя из возможностей, сумма). 2716 тыс. руб. - от собранных с населения платежей. В последние месяцы сумма платежей возросла, однако, по мнению некоторых членов коллегии, это не является достижением жилищно-коммунальных служб: просто плата за услуги увеличилась.

Хотя, утверждал С. В. Радионов, сумма задолженности снизилась, начало уменьшаться. А чтобы и вовсе нарастить порядок с оплатой жилищно-коммунальных услуг, рассматривается вопрос создания абонентского отдела, в который бы вошли работники УККИТС и юрист «Водоканала». Сомнительно, что процедура возмещения долгов таким образом активнее пойдет через суд. Что еще остается делать, если при дебиторской задолженности более чем в 5 млн. рублей работники жилищно-коммунальной службы месяцами сидят без зарплаты.

Однако вернемся к началу вопроса. 4 млн. рублей коммунальщикам обещали выделить на отопительный сезон из

областного бюджета. Поступило лишь 753 тыс. руб., 100 тыс. из них было направлено на ремонт теплотрассы п. Постоянny, 653 тыс. - на капитальный ремонт котельной N 8 п. Малиновка.

4,1 млн. руб. собственных средств МП УККИТС израсходовало на капитальный ремонт котельных и ЦТП.

Все запланированные мероприятия, исходя из имеющегося финансирования, выполнили МП УЭЖКХ, МП «Водоканал».

Вопрос обсуждался достаточно активно, но особого оптимизма руководители службы не высказывали, скорее озабоченность: с Калтаном проблема взаимных долгов никак не решается, отчего страдает население г. Осинники, оставшееся без нормальной подачи горячей воды; федеральный бюджет за льготников не рассчитывается....

Достаточно объемный перечень объектов представляют из себя мероприятия по очередной подготовке к зиме, цена которым из местного бюджета - 26428 тыс. рублей. Среди основных объектов названы, конечно же, строительство котельной в Малиновке, ЦТП-7 и ремонт котельной N 3. Приятно было услышать, что УККИТС перешедший на пластмассовую изоляцию труб.

В результате снятого с контроля обсуждавшегося распоряжение и утвержденные новые мероприятия по подготовке объектов ЖКХ к очередному отопительному сезону, из чего следует, что комплексный капитальный ремонт будет выполняться только в двух домах: по ул. Ленина, 145 и ул. Ленина, 121.

Снятие с контроля распоряжение администрации города N 194 от 26.05.97 г. «О состоянии и мерах по улучшению социально-экономического положения в МП УККИТС». Согласно информации директора МП УЭЖКХ С. В. Радионова, представленной на заседании коллегии:

1. Плановая численность предприятия приведена в соответствие с «Рекомендациями по нормированию труда работников

энергетического хозяйства». При нормативе численности 1048 человек общая численность в УККИТС по состоянию на февраль 2000 года составляет 982 человека.

2. Оклад руководителя определяется заключенным контрактом.

3. Штатное расписание предприятия проверяется на соответствие действующим нормативам управления заказчика и затем согласовывается с заместителем главы города по ЖКХ.

4. Ассигнования из бюджета используются строго по целевому назначению в соответствии с планом финансирования.

5. Проведена большая работа по погашению дебиторской задолженности - на 5718 руб. и на 01.01.2000 г. составляет 32959 тыс. руб.

6. Динамика кредиторской задолженности, по сравнению с 01.01.96 г., изменилась незначительно.

7.. УККИТС развивает производство дополнительных услуг.

8. Создано и освоено производство по выпечке хлебобулочных изделий.

9. Задолженность по заработной плате снижена до 3,4 месяца.

Коллегия приняла к сведению информацию «О ходе выполнения распоряжения администрации Кемеровской области N 939-р от 15.09.99 г. «Об исполнении программы местного развития угольных городов области». Направленные в 1999 г. городу федеральные средства в сумме 13080 тыс. руб. реализованы на 99,6% по направлениям: профессиональное консультирование и переобучение, обще-

ственное развитие - на целое лето. Сделав анализ прошлогодней работы, управление образования внесло определенные корректировки при составлении мероприятий (это, надо сказать, такой труд, в котором расписано все до мелочей). Так вот, управление образования поставил вопрос о целесообразности продолжения финансирования палаточного лагеря «Росинка», который шесть лет разбивался на лесной полянке в Горной Шории, по двум причинам - остались долги по финансированию еще с прошлого года, свирепствует клещ, нет источника качественной питьевой воды.

Под вопросом оказалось существование спортивного лагеря «Водник». Самая эффективная работа летом с детьми, полагают в управлении образования, - это центры дневного пребывания при школах. Об этом можно судить по прошлому сезону, жаль, что таких центров было только восемь. В текущем году планируется 19, с привлечением 1885 детей. Организовываться они будут при школах в одну-две смены, с двух-трехразовым питанием, а в некоторых даже со

ПРИНЯТО

тетльный процесс - на целое лето.

Сделав анализ прошлогодней работы, управление образования внесло определенные корректировки при составлении мероприятий (это, надо сказать, такой труд, в котором расписано все до мелочей). Так вот, управление образования поставил вопрос о целесообразности продолжения финансирования палаточного лагеря «Росинка», который шесть лет разбивался на лесной полянке в Горной Шории, по двум причинам - остались долги по финансированию еще с прошлого года, свирепствует клещ, нет источника качественной питьевой воды.

Под вопросом оказалось существование спортивного лагеря «Водник».

Самая эффективная работа летом с детьми, полагают в управлении образования, - это центры дневного пребывания при школах. Об этом можно судить по прошлому сезону, жаль, что таких центров было только восемь. В текущем году планируется 19, с привлечением 1885 детей. Организовываться они будут при школах в одну-две смены, с двух-трехразовым питанием, а в некоторых даже со

ОЦЕНИЛИ ПО ДОСТОИНСТВУ

НАША дочь Надежда Королько - ученица 11 класса сарбалинской средней школы № 8, которая добивается права носить имя бывшего директора Ивана Ивановича Аверина. В конце марта состоялось торжество по случаю дня его памяти. Пригласили на торжество и нас вместе с дочерью, а потом ей, перед телекамерой, вручили Благодарственное письмо семинарского фонда имени И. И. Аверина и стипендию в размере 500 рублей за отличную учебу. Стипендия была выделена из семинарского бюджета детей И. И. Аверина. Мы признательны Виктору Ивановичу и Галине Ивановне Авериным за такой подарок и за поддержку нашей семьи. Добрых слов заслуживает и директор школы Светлана Юрьевна Мазина, организовавшая при школе этот фонд, коллектив учителей, который по достоинству оценивает трудящихся и родителей.

Наша дочь вовсе не самородок и успехов в учебе добивается не какими-то окольными путями, а своим кропотливым и настойчивым трудом. Семья - эдакий очень нелегко в столь смутное время. Живем мы в деревне, в глубинке, работаем в бывшем совхозе, ныне развалившемся. Еще с правления Ельцина не получали зарплату, по-прежнему остаемся в совхозе, названном ныне по-другому. Я, мать Надежды, окончив институт по специальности зоотехник, в настоящее время не работаю по специальности - негде. Мой муж Владимир - механизатор, владеющий любой техникой, тоже сегодня без дела: все развалилось; нет запчастей, нет горючего. Вот и бегаю я, не зная покоя, чтобы вырастить детей, дать им образование, воспитать честными и трудолюбивыми, чтобы не дотягивались им в жизни доли, похожая на нашу.

А детей у нас пятеро. Две дочери после 10-летки, получив техническое образование, работают в городе. Работают и два сына. Последняя дочь доучивается. От нашей деревеньки до школы 2 километра. Утром Надя в школу, а мне нужно поспеть на электричку. Плата за проезд невыносимо высокая, но ничего не поделать - нужно ехать на рынок, с картошкой, с мешками идти пешком, продасть, вернуться обратно и бежать на работу. Это ежедневно, в любую погоду, практически без выходных, вот уже в течение ряда лет. Такое «благо»

сном. Около 95 тысяч бюджетных средств потребуется на открытие только этих центров.

Именно из-за проблем с финансированием и развернулась дискуссия на заседании, ведь запланированы серьезные мероприятия: радиотехническая экспедиция группы детей со станции юных техников на гору Улу-Даг, две престижные археологические экспедиции на озеро Танай, на Мрас-Су, различные соревнования, чемпионаты, праз-

Из почты редакции

Хочу поделиться радостью, которая была для нас неожиданной, и поблагодарить тех, кто был ее «виновником».

создали для нас наши правители.

У Нади обязанностей тоже хватает, как и у остальных членов семьи, но это не мешает ей добровольно относиться к учебе, которая нелегко ейается. Поэтому большое спасибо всем, кто относится к этому с пониманием. Особая признательность Виктору Ивановичу Аверину, заместителю гла-

вы администрации Ильинского района г. Новокузнецка, который не впервые оказывает помощь нашей многодетной семье. Нельзя не восхищаться тем, что дети И. И. Аверина таким образом чтят его память. Низкий родительский поклон и губернатору нашей области А. Г. Тулеву, который часто обращается к руководителям с просьбой об оказании спонсорской поддержки нуждающимся и малообеспеченным семьям.

Надеемся, что после выборов нового президента жизнь в нашей стране начнет налаживаться и спонсорам не нужно будет тратить деньги на такие семьи, как наша. Каждый получит реальное право на образование, возможность трудиться и получать за это достойную зарплату.

**Семья КОРОЛЬКО,
пос. Зеленый Луг.**



Отведены зоны для уличной мелкорозничной торговли: торговая площадь, район автобусной остановки «Южная», район городского рынка у к-тра «Спартак», район городского рынка «Успех», р-н магазина № 53 в п. Малиновка, р-н магазина № 18 в п. Высокий, р-н магазина № 61 в с. Сарбала.

В течение последних лет из-за резкого снижения финансирования образовательных

25 с питанием сложилась критическая ситуация. Так, за второе полугодие 1999 г. процент выполнения натуральных норм по мясу и рыбе составил 27,6%, а по сумме основных продуктов (мясо, рыба, молочные, сливочное масло) всего 17,5%. Это один из самых низких показателей в области.

По овощам и картофелю идем на среднеобластном уровне (67,3%), перевыполнением натуральные нормы (127,1%) по хлебу, мучным и

крупяным изделиям.

Продукты питания в детских дошкольных учреждениях приобретают в основном на родительскую плату (в среднем 140 руб.), но этой суммы достаточно только на шесть дней в месяц, на остальные необходима дотация.

80 детей пользуются 50% льготой по оплате за детсад. 19 детей-инвалидов посещают детсад бесплатно, но дотации на них не выделяются.

При этом школы-интернаты, детские дошкольные учреждения в основном приобретают продукты в близлежащих магазинах, где их стоимость зачастую выше, чем на оптовых базах.

Материально-техническая база пищеблоков школ, школ-интернатов и детских дошкольных учреждений требует улучшения.

Принято коллегией решение направлено на улучшение питания детей.

Причины постановление «О мерах по недопущению гибели людей на паромной переправе в п. Малиновка».

Л. СМИРНОВА.

КОЛЛЕГИАЛЬНО

дничные мероприятия. Сметы на них составлены часть по части, однако тщательного согласования с финансовым отделом администрации не проведено, что предстоит сделать в рабочем порядке, а это в определенной степени может внести корректировки в перечень запланированных мероприятий. Хотя под программу заложены средства не только местного бюджета, но и фонда социального страхования, предприятий, профсоюзов, федерального бюджета, департамента соцзащиты, фонда занятости населения.

Сняты с контроля распоряжения администрации города № 273 от 04.08.98 и № 266 от 16.09.99 «О результатах ревизии финансово-хозяйственной деятельности в МСТ «Осинники-ТВ».

Причины распоряжение «Об упорядочении мелкорозничной торговли в весенне-летний период 2000 года» с приложением по основным требованиям в этой сфере. Утвержден ассортиментный перечень товаров в стационарной мелкорозничной торговой сети.

учреждений в них ухудшилось состояние питания детей, что и стало предметом рассмотрения на коллегии. Так, согласно информации, сделанной на заседании заведующей отделом центра госсанэпиднадзора Н. В. Акининой, с 1994 г. среди детей города увеличилось число заболеваний эндокринной системы, расстройств питания, нарушений обмена веществ и иммунитета в 1,7 раза. Показатель на 1 тысячу детей составил в 1994 - 13,7, в 1999 - 23,4. За 1997-1999 г.г. на 16% возросло число заболеваний органов пищеварения. Объем необходимых компенсационных выплат на питание обучающихся в государственных муниципальных общеобразовательных учреждениях (Закон РФ № 107-Ф от 01.08.96 г.) за первое полугодие 1999-2000 учебного года составил 40,7 тыс. руб. и составил 1,5% от требуемой суммы средств из местного бюджета. Горячим питанием в школах города охвачено 2680 учащихся (25% от общего числа). За счет организаций буфетов в школах дополнительно получают выпечку от 14 до 24% школьников. Ни в одной школе не проводится С-витаминизация.

В школах-интернатах № 4 и №

- О детях -

Сиротах -

ОТДЕЛ опеки и попечительства управления образования организовал недавно встречу выпускников школ из числа опекаемых детей с представителями учебных заведений города. Мастер производственного обучения ПУ-60 Лариса Николаевна Стародубцева и заместитель директора по воспитательной работе ПУ-45 Валерий Капитонович Шипунов рассказали детям и их родителям об условиях приема, о профессиях, которым обучают в их училищах.

Собравшихся познакомили с теми льготами, которые предоставлены детям-сиротам действующим законодательством.

В ПОСЛЕДНИЕ месяцы отмечался рост числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечительства. Наблюдался своего рода всплеск, заметно изменивший привычные статистические показатели: в декабре прошлого года осиротели 11, в январе и феврале нынешнего года соответственно 12 и 4 детей. И все - по одной причине - из-за смерти обоих или одного из родителей. Всего же за 1999 год выявлено 52 таких ребенка, у 29 - умер один из родителей. Нередко второго родителя отправляют в места лишения свободы, поскольку именно он стал виновником семейной трагедии.

ПОЛОВИНУ осиротевших детей удалось оформить в семью родственников под опеку (попечительство), остальных определили в приют пос. Высокий. Если следовать установленному порядку, дети должны находиться в приюте не более 6 месяцев, а затем направляться в детский дом. На самом деле дети надолго обретают пристанище в приюте, так как детские дома переполнены и «вакансии» появляются нечасто.

Случаи усыновления бывают еще реже, очереди на детей-сирот больше не существует. Снизилось и количество т. н. «отказных» детей: с августа прошлого года из роддома не поступало новорожденных, от которых отказались матери. Для сравнения, в 1997 г. таких малышей было 13, в 1998 г. - 7, в 1999 г. - 6.

ЧЕГО стоит городу содержание детей в детском доме? Стоимость питания на одного ребенка в день составляет 29 рублей, кроме того, выделяются средства на одежду, обувь, мягкий инвентарь, в среднем 300-350 рублей в месяц. Содержание детей в детдоме обходится государству дороже, чем в семье под опекой, приемной семье или детдоме семейного типа, так как в детдоме, кроме детей, нужно содержать и штатных работников, оплачивая их труд, расходовать средства на содержание зданий.

ПО-ПРЕЖНЕМУ актуальным остается вопрос жизнеустройства детей-сирот. Например, в 1998 г. из 32 детей-сирот 8 не получили жилья. Причиной является отсутствие жилья, оставшегося от родителей, и отсутствие фонда жилья для выпускников из числа детей-сирот.

Проблема их трудоустройства решается через центр занятости. Согласно закону, первично поставленным на учет в течение шести месяцев выплачивается пособие в размере среднемесячной зарплаты по специальности.

Парадокс в том, что дети этой категории не желают не только работать, но и отмечаться в центре занятости (по правилам, дважды в месяц). Налицо потребительское отношение к жизни, нежелание обеспечивать себя самостоятельно.

СЛУЧАИ, когда опекуны отказываются от детей, находящихся на их попечении, - явление нечастое. В качестве примера можно привести только три: в двух - бабушки отказались от опеки над внуками из-за отсутствия взаимопонимания, в третьем - последовал отказ опекуна от троих племянников из-за стесненных условий жизни.

ПОД ОПЕКОЙ находятся дети, родители которых умерли или находятся в тюрьме, а также те, чьи родители не занимаются воспитанием по причинам, от них не зависящим (болезнь, недееспособность и др.). Таким детям причитается пенсия по утере кормильца, назначается опекунское пособие. Правда, по выплате пособий опекунам существует долг, который составляет сегодня 14 месяцев. Сложилась задолженность за последние четыре года, а теперь постепенно погашается: за 1999 год выдано пособие за 14 месяцев, за 3 месяца этого года - уже за 6 месяцев. Из-за долга дети, оформленные под опеку год назад, пособия еще не получали.

ОДНА из причин, по которой дети остаются без попечения, лишение их родителей родительских прав. В 1997 г. этой процедуре подверглись 5 семей, в 1998 г. и 1999 г. - по десять семей.

Лишние родительские права - нередко результат того, что родители не работают и злоупотребляют алкоголем. Речь идет главным образом о материах.

Если же проанализировать ситуацию в целом, увеличение числа «государственных» детей объясняется снижением жизненного уровня населения, безработицей, хроническим кризисом с выплатой зарплаты и социальных пособий, что превращает содержание детей (родных, усыновленных, подопечных) для многих семей в непосильное бремя.

Г. КАЗАНЦЕВА,
зав. отделом опеки и попечительства.

ПОЛОЖЕНИЕ ПО ПРОВЕДЕНИЮ ЛЕГКОАТЛЕТИЧЕСКОЙ ЭСТАФЕТЫ В ЧЕСТЬ 55-ЛЕТИЯ ПОБЕДЫ И НА ПРИЗЫ ГОРОДСКОЙ ГАЗЕТЫ "ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ"

1. Цели и задачи:

Соревнования проводятся с целью популяризации легкой атлетики, привлечения молодежи и трудящихся г. Осинники к систематическим занятиям физической культурой и спортом.

2. Время и место проведения:

Соревнования проводятся 9 мая 2000 года по улицам города. Сбор участников и парад у обелиска павшим воинам в 10-30. Старт эстафеты в 10-45.

3. Участники соревнований:

К участию в соревнованиях допускаются сборные команды КФК, общеобразовательные школы, предприятия, учреждения, средние специальные учебные заведения. Количество команд не ограничено. Соревнования проводятся по действующим правилам легкой атлетики. Все команды должны иметь единую форму и стартовый номер.

4. Этапы для общеобразовательных школ:

Младшая группа (6-9 классы).

1. Обелиск - ПУ-45	300 м - юн.
2. ПУ-45 - ред. газеты «Время и жизнь»	300 м - дев.
3. Ред. газеты «Время и жизнь» - автостанция	300 м - юн.
4. Автостанция - магазин «Люкс»	200 м - дев.
5. Магазин «Люкс» - обелиск	250 м - юн.
6. Обелиск - фотосалон «Зенит»	250 м - дев.
7. Фотосалон «Зенит» - площадь Советов	250 м - юн.
8. Площадь Советов - магазин «Универмаг»	250 м - юн.
9. Магазин «Универмаг» - кафе «Кондома»	250 м - дев.
10. Кафе «Кондома» - магазин «Маяк»	200 м - юн.
11. Магазин «Маяк» - обелиск	300 м - дев.

5. Этапы для общеобразовательных школ, учебных заведений, учреждений и КФК.

1. Обелиск - редакция газеты «Время и жизнь»	600 м - юн.
2. Ред. газеты «Время и жизнь» - автостанция	300 м - дев.
3. Автостанция - обелиск	450 м - юн.
4. Обелиск - фотосалон «Зенит»	250 м - дев.
5. Фотосалон «Зенит» - площадь Советов	250 м - юн.
6. Площадь Советов - универмаг	250 м - дев.
7. Универмаг - стоматологическая поликлиника	300 м - юн.
8. Стоматологическая поликлиника - ост. «Южная»	300 м - юн.
9. Ост. «Южная» - магазин № 9	300 м - дев.
10. Магазин № 9 - универмаг	300 м - юн.
11. Универмаг - кафе «Кондома»	250 м - дев.
12. Кафе «Кондома» - магазин «Маяк»	200 м - юн.
13. Магазин «Маяк» - обелиск	300 м - дев.

В командах предприятий, учебных заведений стартуют все мужчины.

6. Порядок проведения эстафеты:

Первыми стартуют команды общеобразовательных школ - младшая группа. Вторыми - женские команды, за ними - команды средних общеобразовательных школ и последними - учебные заведения и КФК.

7. Награждение победителей:

Команды, занявшие призовые места, награждаются грамотами, денежными призами и вымпелами. Участники, показавшие лучший результат на 1-м этапе эстафеты, награждаются почетными грамотами и призами. Главный судья Хрестинин В. Н., главный секретарь Горбачева Н. А.

Телефон оргкомитета: 2-37-70.

ЭКЗАМЕНАТОР ЗНАНИЙ

В этом учебном году станция юных техников начала работу в эксперименте учебного курса «Системное обучение техническому творчеству на базе общеобразовательных комплексов: школа - станция юных техников». Цель курса - выявить и развить у детей творческие и интеллектуальные способности, самостоятельность мышления. Педагогический эксперимент проводится пока только с двумя школами города: школой № 3 и школой № 31, но в перспективе станция юных техников рассчитывает на более широкий диапазон действий.

На базе эксперимента была разработана интеллектуальная игра «Фонкурс юных техников» - КВНЮТ 2000. Их первыми участниками стали

школы, участвующие в эксперименте. Нельзя не отметить фантазию и творческое любопытство маленьких умниц и умников, учащихся 2-е класса школы № 31, смекалку и стремление к победе 5-х класса, ответственность и усердие 5-х класса школы № 3, а также витиеватые к развианию и пропаганде детского технического творчества классных руководителей этих ребят.

КВНЮТ - ближайший помощник и экзаменатор знаний. Это веселые экзамены, интеллектуальные игры, технические викторины и олимпиады. Это возможность для ребят почувствовать радость открытия и выявить в себе изобретательские способности.

И. САПОВА,
метрополит СЮЛ.

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Киргиза, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственный секретаря 2-36-49, отдела экономики 2-30-48, отдела социальной жизни 2-29-11, бухгалтерии 2-29-45, отдела рекламы 2-31-70.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.

Перепечатка материалов без согласования с редакцией запрещается.

НАШ
АДРЕС



И ТЕЛЕФОН

Редактор
Н. Г. КУРБАТОВ

Первый областной чемпионат

В спортивном зале горно-технического колледжа прошел первый чемпионат Кузбасса по настольному теннису среди лиц с нарушением опорно-двигательного аппарата. 30 спортсменов из Новокузнецка, Междуреченска, Таштагола и нашего города вели борьбу в своих классах в личном и командном зачете. Соревнования проводились по инициативе Федерации настольного тенниса нашего города и лично тренера В. П. Андреева и сильнейшего теннисиста Кузбасса, члена сборной команды России Сергея Поддубного.

Соревнования проводились в трех подгруппах по круговой системе.

В подгруппе, где выступали

спортсмены с 1-го по 5-й класс, уверенную победу одержал наш земляк Сергей Поддубный и стал чемпионом Кузбасса.

Среди спортсменов, выступающих с 6-го по 8-й класс, наш Анатолий Галкин в упорной борьбе уступил в решающей встрече Дмитрию Романову из Новокузнецка и занял второе место.

Виктор Ненашев, выступающий в 9-10-м классе, добился уверененной победы и поднялся на верхнюю ступеньку пьедестала почести.

В конце соревнований было проведено абсолютное первенство. Победители и призеры всех классов боролись за почетный приз по олимпийской системе. Четверо осинниковцев вступили

в борьбу главного финала. Анатолий Галкин в общем зачете на втором месте, Сергей Поддубный - на третьем.

В командном зачете осинниковцы в упорной борьбе опередили сильную команду из Новокузнецка и заняли первое место.

Награждение проводил директор шахтоуправления «Кондомское» В. Лавиков - главный спонсор и организатор соревнований. Большую помощь в организации и проведении соревнований оказал председатель городского общества ВОИ, участник соревнований Сергей Батунов.

Н. БЫЧИХИН,
внешт. корр.

УРОК ПО ШАХМАТАМ

ферзевых пешек.

В заключение ученики шахматного кружка, они же ученики хореографического кружка, Руслан Яковлев, Петя Чернега, Леша Пушкинский исполнили танец. Саша Апанасов и Витя Кирдин сыграли на барабалайке. Все участники встречи остались очень довольны.

1 АПРЕЛЯ состоялся турнир по быстрым шахматам памяти И. С. Булаха. В соревновании участвовало 25 человек. В результате шестичасовой борьбы 1-е место завоевал ученик 9-го класса школы № 19 И. В. Рыков, у которого 22 очка из 24. Второе место занял Игорь Слюняков - 21,5 очка, третье место у И. М. Сосновского - 20 очков, четвертое место досталось Диме Филинбергу, ученику 10 класса школы № 36 - 19,5 очков.

А. М. Телегешев был главным судьей и одновременно участвовал в соревновании, заняв пятое место - 18,5 очков.

М. МУРТАЗИН.

Объявления

ВНИМАНИЮ ЖИТЕЛЕЙ ПОСЕЛКА МАЛИНОВКА И ГОРОДА КАЛТАН

Уважаемые товарищи! Идя навстречу многочисленным пожеланиям жителей г. Калтан и пос. Малиновка, редакция городской газеты «Время и жизнь» вводит для вас упрощенный вид услуг на публикацию вашей рекламы, объявлений, сообщений, поздравлений и т. д.

Начиная с момента публикации этого сообщения, для подачи вашего объявления совершенно необязательно, теряя время и деньги, приезжать в редакцию. Достаточно позвонить по телефонам: 2-27-38 или 2-31-78 и продиктовать текст. Наш сотрудник в течение нескольких минут сообщит вам сумму, которую вы должны заплатить в ближайшей сберкассе. Ваше объявление или реклама будут опубликованы в городской газете сразу же после того, как указанная сумма поступит на счет редакции.

Наши расценки: **объявления частного характера - 5 рублей за 1 кв. см печатного текста, реклама - 15 рублей за 1 кв. см печатного текста.**

Наши реквизиты:

Редакция газеты «Время и жизнь»

ИНН 4222000457

Н р/сч. 40702810926040100209 в АКСБ РФ отделение СБ № 6656 г. Осинники, БИК 043209601

наименование плательщика: за обявление.

Подпись плательщика разбрасывая.

Продаем

ДОМ. Есть баня, погреб, углеродка, стайка, колодец. Обр. ул. Лутевая, 65 (Кандалеп) в любое время.

Благодарим

ВЫРАЖАЕМ глубокую признательность и благодарность за моральную поддержку, за оказанную помощь в организации пожарной охраны, коллектива д/с 30, соседям, друзьям, разделившим с нами боль и утрату дорогой, любимой жены, мамы, бабушки Дубровской Александры Антоновны.

Муж, дети, внуки.

ВЫРАЖАЕМ глубокую признательность и благодарность за моральную поддержку, за оказанную помощь в организации пожарной охраны коллектива Калтанского и Осинниковского ГОУД, близким, друзьям, соседям и знакомым, разделившим с нами боль и утрату нашей дорогой и любимой жены, мамы, бабушки и сестры Майяко Владимиры Тодоровны.

**Семья Минько,
Колесниковых.**

Учредителем газеты - администрация города Олигинки и редакция газеты "Время и жизнь". Регистрационный № 4-01138. Западно-Сибирское региональное управление регистрации и контроля. Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

854011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат. Время подписания в печать - 16 часов. Заказ 2914. Тираж 5129. Индекс 51918. Цена договорная.

Наш

адрес

и телефон

Редактор

Н. Г. КУРБАТОВ